

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

TÉLFONO: 184

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 20.025

Suscripción en Córdoba. } Por un mes. 2 Pls.
} Trimestre. 5 " }
Resto de España. } Trimestre. 6 " }
Extranjero. } Trimestre. 10 " }
Pago adelantado. Número suelto, 10 céntimos.

JUEVES 27 DE MAYO DE 1915

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVI

CORDOBA Y CERVANTES

Continuación del discurso del mantenedor de los Juegos florales de Córdoba don Francisco Rodríguez Martín.

Palabras y acepciones hay en diversos lugares del Quijote que, por ser privativamente de Andalucía, no han sido bien interpretadas hasta ahora por los anotadores del famoso libro. La palabra *bienvenida*, sinónima de *bienvenida* y usual en las coplas andaluzas de serenata, está empleada en el capítulo XLII de la primera parte del Quijote; pero no ha entrado en el léxico de la Academia Española hasta que yo la propuse ante este docto Cuerpo, con la autoridad indiscutible de Cervantes. El verbo *ensarmenar*, que en los diccionarios y en las notas al Quijote pasa por equivalente a *sarmenar*, no significa sino *amagronar*, como es bien sabido de los viajeros andaluces. Ni quién, a menos que yo lo viera, había de entender a derechas aquellas *arrastradas* aventuras de mi amo? que dice Sancho, ni aquel «si le queréis poner nombre», equivalente a *pedir precio* por una cosa o servicio, ni, en fin, por no caer en demasiada profundidad, aquello de «don Fernando se había de encontrar en tomarme a mí una sola oveja?» Asimismo se echa de ver la calidad andaluza de Cervantes en el uso irónico de ciertos vocablos: «Vuesas mercedes dejen al mancebo», dice don Quijote a los picaros de la cocina de los Duques, refiriéndose a Sancho Panza, que ya tenía hijas casaderas. Y también se muestra su andaluzismo en lo de medir festivamente con medidas de capacidad las cosas inmatrimoniales, verbigracia, cuando promete al lector *dos fanegas de risa* luego que sepa cómo se portó Sancho en el gobierno de su insula, expresión que hace recordar el comienzo de un romance de nuestro Góngora: «Dejad los libros un rato, Señor licenciado Ortiz, Porque tengo que contaros De costillas un cahiz.»

Pues ¿qué diré de si son o no son peculiarmente andaluzas ciertas enfáticas repeticiones que se observan en las obras de Cervantes, cuando a cada momento las tropezamos en los diálogos populares de nuestra tierra? En *Rincoete* y *Cortadillo*, estando a punto de reñir aquellos rufianes que son la flor y nata de la corte de Monipodio, paficalos éste diciendo: «Nunca los amigos han de dar enojo a los amigos, ni hacer burla de los amigos, y más cuando ven que se enojan los amigos.» No hay aquí *amigo*—respondió Manterro— que quiera enojar ni hacer burla de otro amigo; y pues todos somos amigos, dense las manos los amigos.—A esto dijo Monipodio:—Todos voacidos han hablado como buenos amigos, y como tales amigos se den las manos de amigos.—Y si se me objeta que tal reduplicación está muy en su lugar, pues, bien mirado, no es de Cervantes, sino de los sevillanos que platican en su lindísima novela, responderé que don Quijote no era sevillano, sino manchego, y, sin embargo, habla con desparpajo y repeticiones muy de Andalucía cuando requiere al tropel de mercaderes toledanos con estas palabras: «Todo el mundo se tenga si todo el mundo no confiesa que no hay en el mundo todo doncella más hermosa que la Emperatriz de la Mancha...»

Pero donde resalta más señaladamente que en lo demás el andalucismo del Príncipe de nuestros ingenios es en la frecuencia con que usa de la hipérbolo y en la misma magnitud de las que se le ocurren. En su retiro de Sierra Morena don Quijote lloró «hasta henchir un pipote»; y si os parece que tal exageración sólo se debiera a la fuerza del consonante, leed el *Pérez*, y allí veréis que un personaje dice a otros: «Reiteré plegarias, añadí promesas, aumenté las aguas del mar con las que derramaba de mis ojos»; y como esto parece dicho en significado de aumentarlas visiblemente, la hipérbolo es, a la verdad, hipérbolo entre las de su casta. Y así muchas veces. Si don Quijote ensalza las cualidades de su Dulcinea, no dirá sino que acompaña su grandeza «con mil millones de gracias del alma.» Si Sancho bebe de la bota de Tomé Cecial, dirá que, «empinándola puesta a la boca, estuvo mirando las estrellas un cuarto de hora»; llamará «medias tinajas» a las grandes ollas en que se preparaba la bucoica para las bodas de Camacho, y agregará que en cada una de ellas «cabía un rastro de carne»; ponderará que don Quijote, cuando le jabonaban las barbas en casa de los Duques, lucía «media vara de cuello más que medianamente moreno»; y encareciendo por pésimas las pinturas que adornaban la sala de un mesón, referirá que en una de ellas Dido «mostraba verter lágrimas del tamaño de nueces»; y que su pañuelo era «una media sábana». ¡Así es de andaluz y de reatandaluz Miguel de Cervantes!

Resumen del número correspondiente al día 21 de Mayo: Gobierno civil.—Traslado de una real orden recordando la obligación inexcusable del empleo de substancias ignífugas y con preferencia el uso de la coterina. Circular fijando el plazo de quince días para admitir reclamaciones contra las expropiaciones motivadas por la construcción de la carretera de Puente Genil a Jauja, segunda sección. Comisión provincial.—Anuncio de nueva subasta para contratar las obras de terminación del palacio del Gobierno civil. Tesorería de Hacienda.—Edicto declarando incurso en el apremio de primer grado a los contribuyentes que relaciona. Jefatura de minas.—Anuncios de haber solicitado la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya doce pertenencias de la mina de antimonio Collado de San Joaquín, del término de Santa Eufemia y don Miguel S. Koury dieciocho pertenencias de la mina de plomo y otras Mariquita, del término de Alcazarquivir. Ayuntamientos.—Anuncio del de Hornachos.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 21 de Mayo: Gobierno civil.—Traslado de una real orden recordando la obligación inexcusable del empleo de substancias ignífugas y con preferencia el uso de la coterina. Circular fijando el plazo de quince días para admitir reclamaciones contra las expropiaciones motivadas por la construcción de la carretera de Puente Genil a Jauja, segunda sección. Comisión provincial.—Anuncio de nueva subasta para contratar las obras de terminación del palacio del Gobierno civil. Tesorería de Hacienda.—Edicto declarando incurso en el apremio de primer grado a los contribuyentes que relaciona. Jefatura de minas.—Anuncios de haber solicitado la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya doce pertenencias de la mina de antimonio Collado de San Joaquín, del término de Santa Eufemia y don Miguel S. Koury dieciocho pertenencias de la mina de plomo y otras Mariquita, del término de Alcazarquivir. Ayuntamientos.—Anuncio del de Hornachos.

los referente a la aparición de un mulo sin dueño conocido.—Edicto del de Posadas declarando prófugos a los mozos que relaciona.—Anuncio de la vacante de una plaza de tablero de Montemayor.—Relación de los vocales que constituyen la Junta municipal de Espejo.—Anuncios de tener expuestos al público el de Belmez las cuentas municipales de 1909 y el de Montilla el padrón de edificios sujetos al arbitrio de alcantarillado.—Distribución de fondos del de Cabra para satisfacer las obligaciones del mes corriente.

Tribunal Eclesiástico de Córdoba.—Circular fijando el término de veinte días para admitir reclamaciones contra la solicitud formulada por don Juan Calvo de León y Benjumea para que se le conceda el patronato de la iglesia de Santo Domingo, de Palma del Río.

Ministerio de Hacienda.—Real orden autorizando la exportación sin gravamen de las patatas tempranas.

Sección administrativa de primera enseñanza.—Anuncio de haber sido nombrado don Antonio García Espejo, maestro interino de la tercera escuela nacional de niños de Montilla.

Ministerio de Instrucción pública.—Real orden aprobando las oposiciones para proveer las cátedras de literatura vacantes en los Institutos de Badajoz, Cuenca y Albacete.

Ministerio de Marina.—Continuación al programa para el ingreso, por oposición, en el Cuerpo administrativo de la Armada.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Reales órdenes nombrando inspectores de servicios penitenciarios.

Juzgados.—Edictos del de Pozoblanco encargando la busca del alambre robado el 21 de Abril del paso a nivel del kilómetro 37 del ferrocarril de Pañarroya a Conquista y la captura de los desconocidos que el 11 de Abril robaron unos cuatro millares de naranjas de un vagón en la estación férrea de Alcazarquivir; del de Montilla citando a Antonio Valle Carmona, y del de Córdoba a los interesados en las inscripciones de bienes solicitadas por don Manuel Cabello Lucena y doña Rosario Benítez Benítez.

Resumen del número correspondiente al día 22 de Mayo. Junta provincial del Censo electoral.—Rectificación del Censo.

Juzgados.—Edictos del de la Rambla citando a los interesados en la inscripción de bienes solicitada por don Antonio Escribano Ramírez; del de Córdoba encargando la busca de una burra hurtada el 7 de Enero del cortijo Nuevo de la Silera, de este término; del de Loja del Río citando a Antonio Heredia Heredia (a) Veneno, para que comparezca en la Audiencia provincial de Sevilla el 25 de Junio; del de Aguilera a los parientes de Isabel Zamora Caro; del de Posadas interesando el rescate de una yegua sustraída el 11 del actual del término de Fuente Palmera; del de Moguer llamando a Antonio Ulloa Román para que se presente el 24 del actual en la Audiencia de Huelva; del de Montoro ordenando la busca de una potra que desapareció el 16 del actual del sitio denominado el Riquillo, de Arroyo término; del de Lucena llamando a Araceli Arroyo Sabans, para que el 1.º de Junio comparezca en la Audiencia de Córdoba, y del de Baena a Antonio Castillo Copé y Concepción Arjona Oceña.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Reales órdenes nombrando inspectores de servicios penitenciarios. Ministerio de Marina.—Continuación del programa para el ingreso por oposición en el cuerpo administrativo de la Armada.

Los ideales de España

España no ha ido a África contra los moros; España fué a África en favor de los moros, para bien de los moros, ansioso, generoso, prestar a los moros los beneficios de la civilización y de la justicia.

Nuestra intención, nuestro propósito, es que el pueblo marroquí, tan noble, tan bueno y valiente, viva, dentro de las normas del progreso moderno, tranquilo y feliz en sus usos y costumbres, respetado en su religión, en su familia, en sus bienes, en su derecho. España quiere que los jefes y caudillos que manden en su nombre en nuestras tierras marroquíes sean moros, que los soldados que allí tengamos sean moros, que los jueces y administradores representantes en Marruecos de nuestro rey don Alfonso XIII sean moros también, pues los moros son nuestros hermanos y la bandera española ha de prestarles a ellos igual jerarquía, idéntico honor que a nosotros mismos.

Los del Magreb, proceden de España. No tenemos los peninsulares y los moros comunidad de sangre, hermandad de origen, por la sola razón de que los moros estuvieron aquí en España siete siglos durante la Edad Media; nuestra unión de linaje viene de más lejos. Antes que los moros fuesen islamitas y nosotros fuéramos cristianos, todos éramos iberos; es decir, los moros, los portugueses y los españoles constituíamos una sola raza, un pueblo único. Trastornos geológicos y artificios de la política nos separaron; pero la comunidad de la sangre no han podido borrarla ni el tiempo ni las guerras. Por eso España ama como su mas alto ideal nacionalista unirse en un solo imperio con Marruecos y con Portugal, para que el tronco primitivo del cual proceden los tres Estados forme una sola nación, bajo el mismo glorioso escudo.

Pero esta confraternidad no la busca ni la quiere España, de ningún modo, por la guerra y por el hierro. España ansía llegar a la federación de su sangre; a la solidaridad de sus hijos, en virtud del convencimiento de todos, cuando la persuasión gane las almas y se sacrificien preocupaciones y egoísmos en aras de la conveniencia y de los intereses de los tres pueblos. Nosotros aspiramos a que el imperio ibérico sea la resurrección, en cuanto a la grandeza, del Califato de Córdoba y de las Casas de Portugal, de Castilla y de Aragón. Y para eso es preciso que los marroquíes, los lusitanos y los españoles, guardando cada pueblo, como cosas sagradas, su régimen interior, sus costumbres, sus leyes, su autonomía propia, constituyamos un solo Estado, puesto que nuestro espíritu es la paz, es la justí-



Gráfico de las defensas de los Dardanelos.

cia, es el progreso, y crearemos el organismo más potente del mar de la civilización, organismo que podrá decidir en un momento dado los destinos de la Humanidad, para el bien universal.

España, por ser la hermana mayor de estos tres pueblos, ha de tomar la iniciativa en tan benéfica empresa. No le impulsa interés ruín de ninguna clase, ni ambición guerrera, que mancharían el laudable propósito. Marruecos tiene una inmensa y tradicional nacionalidad que defender contra los expulsores de los extranjeros; Portugal, aparte su sagrado terruño, posee pingües y ricas colonias, las cuales excitan los deseos extraños, y España, extendiendo sus dilatadas costas en el mar latino, puede ser motivo de la codicia ajena. Cada uno de estos tres Estados, aislado y solo, difícilmente podrá luchar contra las contingencias del porvenir; los tres reunidos constituirán una fuerza irresistible con la que mantener sus derechos. No olvidemos el valor perseverante y la nobleza de los moros, el heroísmo llevado hasta la muerte de los caballeros lusitanos, ni la historia gloriosa de los soldados de España. Con estos tres factores, unidos a las inagotables fuentes de riqueza de Marruecos, de Portugal y de España y con la ayuda de Dios, a cuya misericordia hemos de entregar todos los hombres nuestras acciones, por medio del trabajo, de la cultura y de la práctica de la virtud, la raza ibera llegará a pesar de modo decisivo en la suerte del mundo.

Los españoles no queremos la guerra, de ninguna manera la queremos; amamos la paz y el triunfo de la justicia y del bien. Pero no queremos la guerra, no por débiles, no por amilanamientos del corazón, no por falta de medios. España es un pueblo de fuerzas vitales tan hondas y grandes que sus raíces llegan hasta los antipodas de la Historia, y sus soldados no saben regatear la sangre de su corazón generoso. Sepa si alguien creyó que los españoles somos cantidad mezquina en el concierto universal, que España puede poner muy rápidamente un gran ejército; dispuesto y preparado para el combate en la primera línea de fuego... Nosotros ansiamos la paz; mas nadie nos ofenda, que pertenecemos a una raza—y en esto compartimos nuestro natural con lusitanos y marroquíes—fácilmente exaltable ante las ofensas del honor y a los requerimientos del deber y de la gloria.

Nos duelen a los españoles mucho las penas de Portugal y de Marruecos: nuestro corazón sangra de dolor por las desgracias y calamidades que sufren nuestros hermanos de la Península y de África y no tenemos otra preocupación ni más anhelo, en estas tremendas horas de la horrenda tragedia, en estas horas tristes de lágrimas y sangre, que salvar nuestra raza, en peligro hoy por la guerra universal, y más en peligro mañana cuando el Breno que resulte triunfador eche su espada en el platillo de la balanza contra los débiles y los desunidos.

En cuanto a Marruecos... lo primero que pedimos ahora es Tángier, pues nuestro ideal de federación con nuestros hermanos hemos de empezarlo por la antigua y hermosa ciudad ibera del Estrecho.

Tomás Maestre.



FIGURAS DE LA GUERRA.—El general Foch, que manda el ejército francés del Artois.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 26.

Efectos públicos españoles.—A por 100 perpetuo interior, 72'15.—5 por 100 amortizable, 93'00.—Cédulas hipotecarias 4 por 500, 92'00. Valores de sociedades nacionales.—Banco de España, 451'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 263'00.—Banco Hipotecario, 000'00.—Banco Hispano-Americano, 83'00.—Banco Español de Crédito, 00'00. Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Casillas, 100.—Acciones de la Plaza de Toros, 1.500. Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 96'55.—Londres a la vista, 25'02.

Cantares cordobeses

Premiados en los Juegos florales

Es mi madre cordobesa y mi padre cordobés, yo nací en Santa Marina y me llamo Rafael.

Paseando en la Ribera supe que no me querías; se saltó el río de madre con lo que lloré aquel día.

Con una mantilla blanca y en el pecho unos clayeles, es la mujer de mi tierra la Reina de las mujeres.

¡Cuéstecita del Bailío! Porque tú no me olvidaras de sodillas la he subido.

A la Virgen de Linares le conté un día mis penas; la Virgen se estremeció ¡ya ves si serían negras!

A las Ermitas me fui, por ver si pensando en Dios no me acordaba de tí.

Trabajo costó al rey moro el fabricar la Mezquita; más me está costando a mí convencerme a tí, chiquilla.

Ayer estuve en el patio donde jurabas quererme; ¡y al ver la tristeza mía empezó a llorar la fuente.

Séneca, con ser tan sabio, adivinar no podría por qué me atormentas tanto.

Por tus ojos, Rafaela, no dejo de respirar; pues son como el sol tus ojos, que no se pueden mirar.

Eres morena, morena; tienes palabritas dulces y pensamientos de hiena.

En la sierra cordobesa huele a tomillo y a jara; cuando estoy cerca de tí a eso me huele tu cara.

Campanillo de los Mártires que ahuyentas la tempestad: la que yo llevo en el alma no la puedes ahuyentar.

Cuando por la noche sales a la reja, entre la penumbra, tu cara de Virgen parece una estrella.

Con las fatiguitas grandes le pido a San Rafael, que me lleve de este mundo si tú no me has de querer.

Me ha dicho una arropiera que eres como la arropía: pues tienes canela y clavo y la miel de Andalucía.

No sabes lo que sufrí al entrar en la Sala; vi un cadáver en la piedra, me figuré que eras tú.

Son como mi tierra las coplas que canto: porque tienen una mezcla extraña de risas y llantos.

A LA REINA DE LA FIESTA

Con magnolias y rosas y nardos fundieron tu cara; y por tus ojitos fueron a la gloria donde se encontraban.

Soberana del amor: Dios quiera que el desengaño respete tu corazón.

Igual que la Virgen te ves esta noche; sentadita en un trono de oro, rodeada de flores.

Mia si tienes suerte: has llegado a reina, eres más bonita que un clavel de Mayo ¡y eres cordobesa!

Antonio Arévalo.

Por los pobres

Donativos recibidos en el Comedor de caridad y Cocina económica para la tómbola benéfica que se celebra con ocasión de la feria de la Salud:

Don Francisco Marchesi y señora, un centro y dos floreros; doña Pilar Díaz Rocaful, viuda de Baena, unas macetas de mayólica; señorita Fuen-santa Alvarez, una escribanía; don Miguel Angel Torres y señora, un lavafurol con pie de plata; don Rafael Ayustante, cuatro muñecos de porcelana, dos cajas de jabón y seis abanicos; don José Castillejo y Castillejo, diputado a Cortes, una hermosa figura de bronce; doña Cristina García, viuda de García, un juego de entremeses; don Andrés del Campo y señora, un centro para flores y unos floreros; don Armando la Calle y señora, unos floreros; doña Paula Benedicto, viuda de Vila, un magnífico estuche de pasas, una imagen de San José y otra de la Purísima; don Eduardo García Molina y señora, un mariposero; señores Condes de Casa Padilla, tres preciosas capillas góticas de bronce, con imagen; doña Fernanda Martel, viuda de Fernández de Córdoba, un frutero con pie de metal dorado; doña María de los Angeles Díaz Rocaful, viuda de Rodríguez, doce abanicos; don Antonio Mira Dorado, una canastita de caramelos; una caja de dátiles y cuatro tocadoritos adornados; don José Barcia Barbero y señora, dos parejas de muñecas de porcelana, un perro y un gato, dos canastitos, un regador y doce abanicos; don Luis María Fernández de Castro y señora, una caja de esencias; señores jefes y oficiales de la Yeguada Militar, dos parejas de muñecos de porcelana, un centro, dos floreros, un galletero, un jarro para agua, un mariposero y dos botellas de agua de colonia; señores presidente y junta directiva de la Cámara de Comercio e Industria, un juego para agua, y don Manuel Chaparro Fernández Huidobro y hermanos, unos hermosos floreros. En metálico.—Don Rafael González López, 5 pesetas.

NOTICIAS MILITARES

A incorporarse
Ayer se presentó en el Gobierno militar el subintendente de segunda don Antonio Ranz, que marcha a Bilbao para incorporarse a su destino.

Compra de potros
Con el objeto de comprar potros para sus respectivos cuerpos, han llegado el profesor veterinario de primera y el primer teniente del regimiento de Almansa don Julio Devera y don Arturo Jiménez, que vienen de Pamplona; el veterinario primero y el primer teniente del regimiento de Borbón don Eduardo Romero y don José Inigo, de Burgos; el oficial tercero de Intendencia don Cándido Madroñal, de Ubeda, y el segundo teniente del regimiento de Albuera don Antonio Santos Gallegos, de Salamanca.

Nombramiento
Ha sido nombrado vocal de la Comisión mixta de reclutamiento de Córdoba el subinspector médico don Cayetano Benzo.

La feria de la Salud

El mercado
Ayer estuvo más animado que el día anterior el mercado de ganados, en el que se hicieron algunas transacciones a buenos precios.

También se verificaron numerosos cambios de mulas y burros.

El poco ganado de cerda que ha concurrido no ha tenido aceptación a causa de su elevado precio.

Quedaron concertados bastantes tratos para realizarlos hoy.

Forasteros
Ayer, en todos los trenes, llegó mayor número de forasteros que el primer día, procedentes, casi todos, de Sevilla y de los pueblos de la provincia de Córdoba.

Las calles céntricas de la población, los cafés y las fondas, presentaban, con este motivo, un animadísimo aspecto.

El Centro filarmónico
A las once de la mañana, en la tienda del Ayuntamiento, el cuadro artístico del Centro filarmónico Eduardo Lucena celebró el concierto anunciado.

Interpretó, con exquisito gusto y afinación, las obras el Aliga doble, la barcarola de Marina, la Serenata Morisca, Los Gondoleros, la Barcarola de Lucena, la Serenata Española, El Grumete, el Himno de Euterpe y Gioconda, obteniendo, a la terminación de dichas obras, muchos aplausos.

Al concierto asistió selecto y numeroso público.

En el real de la feria
Ayer estuvo bastante animada la feria por la mañana y concurrencia por la tarde y la noche. En ella lucieron sus encantos innumerables mujeres hermosas, muchas de ellas engalanadas con la mantilla que realza la belleza femenina.

La banda municipal de música amenizó la estancia en dicho paraje. Anoche se efectuó la primera función de fuegos artificiales, que agradó a los aficionados a esta clase de espectáculos.

Los exploradores
Durante todo el día de ayer fué visitado el campamento que los exploradores tienen establecido en la feria por numerosas personas de la distinguida sociedad cordobesa. También lo visitaron dos socios protectores forasteros.

En las primeras horas de la tarde fué el general gobernador militar don José Chacón, quien se interesó por conocer cuanto hay en el pequeño campamento.

Los exploradores de servicio mostraron a dicho señor los botiquines, camillas y demás útiles de los servicios sanitarios y de incendios.

Estuvo viendo el heliógrafo, que no pudo funcionar por la falta de sol. En su presencia, los exploradores transmitieron partes dictadas por el señor Chacón y por el jefe de tropa señor Hugué, valiéndose del semáforo y del alfabeto Morse.

Después el señor Chacón tomó el manipulador Morse y transmitió un parte que recibió al oído el guía Atanasio Sáinz de la Torre.

El guía sanitario de servicio Fernando Guijo también manejó el manipulador, transmitiendo todo el alfabeto con gran rapidez.

El señor Chacón se despidió de los exploradores, felicitando a los instructores por el éxito obtenido.

Por el servicio sanitario fué asistido el chauffeur del señor Fernández Jiménez de una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, producida por la puerta del auto.

La Rondalla valenciana
En el Teatro Circo del Gran Capitán se celebró anoche la segunda función de la Rondalla valenciana, ante una concurrencia extraordinariamente numerosa.

El éxito fué todavía mayor que en la noche de la presentación.

Fueron particularmente aplaudidos la jácara vieja, hermosa danza popular valenciana, y los bailes de las encantadoras parejas de niños.

También hubo muchos aplausos para los notables cantadores de jota Benito Alvarez, Payá y Torneret.

En la tienda del Circolo
Anoche estuvo más concurrida que la noche anterior la suntuosa tienda del Circolo de la Amistad.

El elemento joven se entregó al baile, prolongándose la agradable reunión hasta las altas horas de la madrugada.

DESDE LA BARRERA

Gallito, el fracasado del Marfies, estableció ayer escuela taurina

A las cuatro y media de la tarde da principio la segunda corrida de feria.

La entrada, tanto en los tendidos de sombra como en los de sol, es mejor que la de anteayer.

Ocupan el palco presidencial los señores don Ramón León, como presidente, y don Rafael Gavilán Bravo y don Luis Martínez Navarro, como asesores.

Al hacer el paseo las cuadrillas se oyen palmas en honor de Posada por su comportamiento en la corrida anterior y pitos en «obsequio» de Joselito.

Se lidian toros de la ganadería de don Eduardo Miura.

Lector: por hoy vamos a prescindir, en gracia a «Joselito el Único», de la monotonía de la revista en que se detallan los accidentes de la lidia, haciendo en su lugar una apreciación del trabajo empleado por los diestros en la corrida de ayer tarde.

Joselito Gómez, ese formidable torero, que tan apático estuvo anteayer, dió ayer rienda suelta a su extenso y variadísimo repertorio y nos demostró cuán grandes son su saber y sus conocimientos dentro del arte taurino.

La faena por Joselito empleada en el primer toro que le correspondió fué una de esas que suelen verse muy de tarde en tarde.

Con qué precisión practicó todo lo que se le ocurrió hacer, lo mismo con la capa que con la muleta!

Con el capote estuvo toda la tarde sencillamente colosal y oportunísimo, pudiendo decirse que en más de una ocasión actuó de Providencia, y con la muleta armó una verdadera revolución. Dió pases de rodillas, estupendos, naturales acabadísimos, de pecho estirando el cuerpo y dejando a la res pasar rozando los pitones los alambreros de la casquilla; el colmo, en fin, de la ciencia taurina unido al valor y a la elegancia del artista que pone toda su ilusión en una sola idea y que no repara en nada hasta lograrla. Y es que Joselito se sintió herido en su amor propio al escuchar las protestas del público al hacer el paseo y quiso demostrarnos que el lugar que en el toro ocupa sabe y puede ocuparlo dignamente. Y lo consiguió.

Manoleta, a quien hemos colocado en segundo lugar, no porque no mereciera figurar en primero, sino por la hilación que le hemos dado a las anteriores líneas, quedó también ayer a una buena altura.

Si con la capa estuvo hecho un torerito y demostró inteligencia y valentía, con la muleta no lo estuvo menos, pues nos recordó aquellos tiempos en que, rabioso y desoso de palmas, salía a las plazas a jugarse el todo por el todo.

Posada confirmó ayer el cartel que en la primera corrida conquistara.

Toreó de capa superiormente, sobre todo a su gacendo, en el que tiró del repertorio y sacó a relucir cuanto sabe.

Con la muleta estuvo cerca siempre y muy valiente. En el último, que lo brindó a Guerrita, practicó una gran faena, dando pases muy bien rematados.

En resumen: que hemos visto con los terribles miras faenas buenisimas que ayer no presenciábamos con los seis chotos de Murube.

DE SOCIEDAD

Según anunciamos, ayer, en el tren rápido, regresó a Madrid el insigne literato don Francisco Rodríguez Marín, mantenedor de nuestros últimos Juegos florales.

En la estación le despidieron el Gobernador civil, el Alcalde, el Director de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, varios escritores y otras personas, amigos y admiradores del señor Rodríguez Marín.

Mañana, en el tren expreso, regresará a Madrid el jefe del partido liberal democrático don Manuel García Prieto, que ha permanecido en Córdoba los días de feria.

Se halla en esta capital el Duque de Arión.

Ha regresado a Sevilla el exministro don Pedro Rodríguez de la Borbolla.

Ha regresado a Marchena nuestro querido amigo y colaborador el inspirado poeta don Agustín Aguilar Tejera, laureado con la flor natural en los Juegos florales de Córdoba.

A nuestros suscriptores de fuera

Esta Administración les avisa que se han puesto en circulación los giros por el importe de las suscripciones que no se hicieron efectivas en el giro anterior, advirtiéndoles que en las LETRAS que les serán presentadas se consigna el tiempo de la suscripción y el día del vencimiento de la misma.

Para evitar los perjuicios de devolución de LETRAS, se les recomienda y ruega que atiendan el giro, sin más aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

GRAN TEATRO

La muerte en Alba

En el suntuoso coliseo de la calle de la Alegría se celebró anoche el estreno de «La muerte en Alba», de Eduardo Marquina.

El excelso poeta ha producido una obra realmente admirable, de exquisita poesía, presentada con una belleza y una delicadeza pocas veces igualadas.

La muerte de la Santa está sentida con exquisita ternura. El episodio está evocado con arte tan grande, que es como si se asistiese a él en los mismos momentos en que se desarrollase.

En la serie de las admirables obras españolas de Marquina, como «Doña María la Brava» y «En Flandes se ha puesto el sol», este episodio de «La muerte en Alba» ocupa un lugar preferente.

La españolísima figura de la Santa y la hispánica del ambiente espiritual y material están recogidos de mano maestra. Esa mano de poeta que ha trazado ese cuadro admirable es la misma mano española que con igual inspiración hondamente patriótica ha ido trazando otros cuadros a través de los tiempos, tanto en el papel como en la pintura, y que hace pensar incluso en la que compuso «Las lanzas».

La obra fué maravillosamente presentada. No cabe más arte ni más delicadeza.

María Guerrero, la ilustre trágica española, interpretó admirablemente su papel de Santa Teresa, completando el cuadro las demás artistas de la compañía, cuya belleza estaba realzada por el encanto de los hábitos, llevados con escrupulosa propiedad, hasta el punto de que las actrices se presentan con los pies desnudos sobre las toscas sandalias. Encantadoras, por tanto, estuvieron las señoritas Ruiz Moragas, Ladrón de Guevara, León y Torrea. Muy bien, asimismo, la señora Salvador.

Habiendo hecho gestiones el señor Díaz de Mendoza para que los señores Alvarez Quintero asistan al estreno de su obra, que se efectuará el viernes 28, recibió ayer un telegrama de los ilustres autores, anunciándole que asistirán al estreno de «El Duque de El» en Córdoba.

El sábado 29, última función de abono, se estrenará la comedia de don Eduardo Marquina titulada «Una mujer», con asistencia de su autor.

Para el próximo domingo se anuncia en función extraordinaria y fuera de abono la despedida de la compañía, con el estreno de «El Collar de Estrellas», de don Jacinto Benavente, a beneficio de María Guerrero, reservándose a los abonados sus respectivas localidades, a precio de abono, hasta las cuatro de la tarde del sábado, y transcurrido dicho plazo la empresa dispondrá de las que no hayan sido retiradas, para atender los muchos encargos que hay para dicha función.

DE LA PROVINCIA

Desaparición

De la dehesa Boyal, de Palenciana, han desaparecido dos mulas de la propiedad de los vecinos de la aldea de Ventas del Tejar don Antonio Espejo y don Cristóbal Ruz García.

Los expresados semovientes estaban pastando son otras caballerías que custodiaba Ruz, quien se quedó dormido y al despertar notó la falta de las dos mulas referidas, suponiéndose que hayan sido hurtadas por dos sujetos desconocidos que merodeaban por los alrededores de la finca de referencia.

Se ignora a dónde se hayan encaminado los referidos sujetos.

Homicidio

El Gobernador civil recibió ayer un telegrama del Alcalde de Dos Torres, en el que le comunicaba que en la noche anterior, y estando en una taberna de la calle Real, de aquel pueblo, un sujeto llamado José Toril Molina, disparó cuatro tiros contra su convencido Justo Peinado-Madueño, matándolo instantáneamente.

El agresor fué detenido, quedando a la disposición de la autoridad judicial.

Gacetillas

Pagos

La Dirección general del Tesoro público ha acordado que el día 1.º de Junio próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura, que perciben sus haberes y asignaciones en la Corte, en las provincias del Reino y Tesorería de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Antonio de la Rosa Jiménez, de 29 años de edad, habitante en la calle de Juan Palo número 5, de una herida punzante en el brazo izquierdo.

Antonio Aguilar Fernández, de 43, residente en Alcolea, de una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

Francisco Valverde Recio, de 5, domiciliado en la calle Emilio Castelar, 58, de un esguince radio carpiano izquierdo.

Joaquín Betelí Medel, de 7, que vive en la plaza de la Magdalena sin número, de la fractura del antebrazo izquierdo.

Francisco Martínez Rivera, de 36, habitante en la de Osario, 11, de una contusión en la pierna izquierda.

Angel Luque Barrera, de 22, que vive en la

de Alfonso XII, 57, de una contusión en la región costal izquierda.

Rosa Rodríguez Jurado, de 64, vecina de la de Cabezas, 4, de una herida contusa en la región nasal.

José Vargas Navarro, de 32, habitante en la de Montero, 18, de una herida contusa en la región maxilar izquierda.

Rafael Muñoz Aguilar, de 46, domiciliado en la de Ruano Girón, 19, de la extracción de un cuerpo extraño de un ojo.

Francisco Crespo Grilo, de 62, con domicilio en la de los Angeles, de una contusión en el pie derecho.

A LOS FERIANTES

Que no espere nadie hacer transacciones ni buenos negocios si antes no bebe una copa de ANIS INFERNAL!!!

Pedido en todos los establecimientos Unicos puestos de venta en la feria de ganado: Caseta «El Tres» y caseta «La Victoria» Representante general: Miguel Tapias, Poyo 34, Córdoba.

Oposiciones

Los señores opositores a plazas de maestros dotadas con mil pesetas anuales, turno libre, vacantes en el distrito universitario de Sevilla, se servirán concurrir al aula número 4 de la Universidad de Sevilla, a las nueve horas del día 2 de Junio, para dar comienzo a los ejercicios.

Beodo escandaloso

Por escandalizar y blasfemar en la vía pública hallándose embriagado, ha sido detenido, ingresando en la Cárcel, un sujeto llamado Rafael Salmoral (a) la Monicha.

Para fabricar toda clase de bebidas achampañadas, sodas, gaseosas, etc., úsese el «BLITZ SIPHON» que supera en higiene, comodidad y economía a todo lo conocido. De venta: Segalá, Ramba Flores, 4.—En Córdoba Farmacia E. Villegas, Centro Técnico Industrial y Francisco Yepes.

De la Guardia civil

Ha sido destinado al escuadrón de la Comandancia de la Guardia civil de Córdoba el teniente don Manuel Rioja González.

También ha obtenido destino en esta Comandancia el sargento Rafael Llamas.

A la Cárcel

Han ingresado en la Cárcel para cumplir arresto gubernativo Vicente Téllez, Francisco Aleda Garrido, Rafael Araujo López y Antonio Méndez Ruiz, individuos sospechosos e indocumentados.

VERMOUTH ESPAÑOL!!!

Servido exclusivamente en botellines de a ración.

Pídase en todas partes para cerciorarse de su bondad.

Representante general: Miguel Tapias, Poyo 34, Córdoba.

Autorización

Ha sido autorizado el Ayuntamiento de Almedinilla para que pueda incautarse del trigo.

Al público

El dueño del acreditado establecimiento EL TRES ofrece al público la sucursal que para los días de feria instalará en el paseo de la Victoria, frente a la puerta de Hierro.

Escandaloso

La guardia municipal ha detenido a José Sabio Casas, que en el paseo del Gran Capitán promovió un fuerte escándalo. Ingresó en el arresto municipal.

YESO DE PUENTE GENIL

Calidad absolutamente pura — SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0,95 — GONZALEZ HERMANOS Paseo del Gran Capitán, núm. 19

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

—Es el mejor laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en farmacias.

—Bébase el agua hervida añadiéndola SAL VICHY-ETAT, producto natural que hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

—La Parisián.—Gran Camisería.—Véase anuncio 4.ª plana.

—Agricultores.—Vean 4.ª plana, Abonos Peñaroya.

—La Hemoglobina Asimilable Stenger estimula el apetito y da fuerza a la sangre.—Venta farmacias.

—Agua de Villaza.—No excita ni debilita.—Farmacia de don Joaquín Fuentes.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—Santa María Magdalena de Pazzi, virgen.—Mañana.—San Esteban, obispo y mártir.

Jubiléo circular.—Hoy en la iglesia de San Pedro Alcántara, costeado por don José Zurbano Miranda, por su esposa.—Mañana en la misma iglesia. Vacante la intención.

Todos los días de Jubiléo se expondrá a Su Divina Majestad a la adoración de los flejes, por la mañana de ocho a doce, y por la tarde de tres y media a siete y media.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Socorro, en su ermita.—Mañana a nuestra Señora de la Blanca, en la parroquia de Santiago.

Iglesia de los Dolores.—Mañana, a las nueve, se celebrará en esta iglesia una fiesta solemne dedicada a la Santísima Virgen de los Dolores por don Joaquín Velasco, señora e hijos, en acción de gracias por un beneficio recibido.

Mañana, último viernes del mes, estará expuesta S. D. M. en dicha iglesia, en forma de Jubiléo extraordinario, por la intención de la excelentísima señora doña Dolores Vázquez, viuda de López; a las siete y media de la tarde se practicará el ejercicio acostumbrado. Predicará don Miguel José Jiménez Sillero.

Tercer aniversario.

Las misas que se celebren el día 27 en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Elisa Monsalve Parreño (q. e. p. d.).

Su desconsolado esposo don José Zurbano Miranda e hijos ruegan a sus parientes y amigos la encomiendan a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

ZOTAL inglés de Burgoyne (Registrado). Es el verdadero y más eficaz de todos los desinfectantes. Es el mejor antiséptico. Los concesionarios de estos dos productos regalan **Mil duros** — Detalles Farmacias y Droguerías — ¡Ojo con las imitaciones de esta marca!

Las misas que se celebren el día 28 en la iglesia de San Pedro Alcántara, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas en sufragio por las almas de don Rafael y María Chaparro Cabanás (q. e. p. d.).

Su madre, hermanas y tíos ruegan a sus amigos y personas piadosas los encomiendan a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Espectáculos

GRAN TEATRO

Compañía dramática Guerrero-Mendoza

Función para hoy.—(6.ª de abono).—El drama en cuatro actos, titulado: «Doña María la Brava».

A las nueve y media en punto.

Precios: Palcos principales y proscenios segundos sin entrada, 40 pesetas.—Butaca con entrada, 8 idem.—Delanteras de anfiteatro con idem, 4 idem.—Delanteras de paraíso con idem, 2 idem.—Entrada para plateas y palcos, 2 id.—Entrada de anfiteatro, 2 id.—Entrada de paraíso, 1 id.

Los impuestos del timbre a cargo de la Empresa.

TEATRO-CIRCO DEL GRAN CAPITAN

Cinema Artístico.

Hoy tercer presentación de la Rondalla Valenciana, compuesta de veinticuatro artistas de ambos sexos.

1.ª Sinfonía.
2.ª Cinematógrafo. Estreno de magníficas películas.

3.ª La Rondalla Valenciana, en sus cantos y bailes regionales, con los trajes típicos de las fiestas de Valencia.

Espectáculo por secciones a las 8 1/2, 10 y 11 1/2 de la noche.

Precios para cada sección: Palco sin entradas, 5'00 ptas.—Butaca con entrada, 1'25.—Anfiteatro con idem, 0'50.—Entrada de palco, 1'25.—Entrada de grada, 0'25.

En estos precios está incluido el impuesto.

Restaurante de Miguel Gómez

calle Marqués de Boil (antes Morillos)
Teléfono número 140.

Plato del día: Ternera a la jardinera.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 30'40.—Idem idem a la sombra, 26'00.—Idem mínima, 15'40.—Idem media, 20'70.—Oscilación, 10'60.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 3'00.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0°, 747'70.—Temperatura a la sombra, 17'40.—Idem del termómetro humedecido, 15'60.—Tensión del vapor, 12'30.—Humedad relativa, 83'60.—Estado del cielo, cubierto.—Dirección del viento, S. O.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 125'10.

NOTAS CORDOBESAS

por RICARDO DE MONTIS
SEGUNDO TOMO

De venta en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

“ANIS PRETEL”

José Barea, hijo
Labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios al público.—Vaca con hueso, a 1'92 pesetas.—Idem sin hueso, a 2'64.—Ternera con hueso, a 2'30.—Idem sin hueso, a 3'30.—Borrigo, a 2'16.—Macho, a 1'80.

EL SPORT

Carruajes y automóviles para campo y paseo.

Precios especiales por abonos y ferias
Conde del Robledo, número 3.—Teléfono 189.

SE VENDE FRESA DE OCHO A NUEVE DE LA MAÑANA

SASTRERIA DE R. GÓMEZ

La que más barato vende, Reloj, 7.

Trajes hechos de color o negro a 60 pesetas.

Se confeccionan de primera DULLETAS para eclesiásticos, prendas de vestir y campo a precios económicos.

Traslado La zapatería de Alfredo Sapon se ha trasladado a la calle Conde de Cárdenas, 26 (antes Letrados).

Cebada clase superior a 32 reales faena, sin envases, puesta en el domicilio del comprador. Se vende en los almacenes de los señores Carbonell y Compañía (Torre de la Malmuerta).

Graneros Se arriendan.—Para tratar, Concepción, 16.

Arriendo. Se hace de dos hitos departamentos altos en la casa calle Santa Marta, 12, próxima a la de San Pablo. Informes, Espartería 26.

TRILLO 1915 de Collado, vean otros este perfecto aparato. Para informes A. del Pozo, Alfaro, 76.—Córdoba.

Automóviles. Se alquilan para paseos y especialmente adornados para la Batalla de Flores. Calle Sevilla 14 y Horno de San Juan.

MADRID HOTEL INGLES
10—Echegaray—10
 Habitaciones desde 4 pesetas.
 Habitaciones con cuartos de baños desde 6 pesetas.
 Pensión desde 6 pesetas.
 Pensión con cuarto de baños desde 15 pesetas.

Bálsamo antirreumático Montilla
De seguros resultados en el reuma, cática, lumbago, dolores nerviosos y neuralgias por muy rebeldes que estas sean.
De venta: San Pablo, 37.—Córdoba.

DOCTOR DON JOSE LAZARRAGA ABECHUCO
de Málaga
Especialista en Cirujía general y rayos X.—Médico de la Universidad de Berlín
Consulta el segundo y cuarto viernes de cada mes, de dos a cinco, Hotel Suizo.—Córdoba.

GRAN CAFÉ “LA PERLA,”
I. GONDOMAR, I
El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene debido a los excelentes artículos que presenta que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

HELADOS PARA HOY
Mantecado.—Granizada de almendra.—Granizada de limón
Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 30 céntimos.—Cerveza helada al grifo y en botellas de todas marcas.—Refrescos gaseados.—Vinos y licores nacionales y extranjeros.
Servicio permanente y a domicilio.
TELEFONO NUM. 4

CONFITERIA LA PERLA
Establecimiento el más suntuoso y mejor de España.
Casa fundada en 1879
LA MÁS IMPORTANTE Y MEJOR SURTIDA DE CORDOBA
Premiados sus productos con Medallas de oro y Grandes premios en varias Exposiciones.
Gondomar, I.—Sevilla, 1 y 3

CAFÉ DEL GRAN CAPITAN
Especialidad en café, vinos y coñacs.—Chocolates y pastas a 30 céntimos.—Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas.—Especialidad en café y esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres.
Inauguración de la temporada.
Helados para hoy: Mantecado, Limón y Almendra.
TELEFONO NUM. 31

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO y para mayor comodidad del público, los números sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expenderlos en la Administración de este periódico.

OCTAVO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON MANUEL OLALLA DE LA TORRE
FALLECIÓ EL DIA 28 DE MAYO DE 1907
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 28 en la parroquia de San Pedro, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso del alma de dicho señor.
Su aflijida hija la litma. señora Condesa viuda de Hornachuelos, nietos, primos, sobrinos y demás familia suplican a sus amigos lo encomiendan a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Rosario.
Hay concedidas indulgencias.

Ultimas noticias de la guerra

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y de Marina. Pusieron a la firma del Monarca numerosos decretos.

Firma de Guerra

He aquí los principales decretos de Guerra firmados por el Rey:

Disponiendo que pase a la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el general de división don Manuel Morel.

Idem idem el de brigada don Vicente Cebrillo.

Concediendo el ascenso a general de división al de brigada don Gabino Aranda.

Idem idem a generales de brigada al coronel de artillería don Ramon Rotauche y al de Carabineros don Enrique Martín.

Disponiendo que cese en el cargo de director de Carabineros el teniente general don Manuel Maestas.

Idem idem en el de Capitán general de la primera región el general don Julio Domingo Benán.

Nombrando director de Carabineros al idem don Salvador Antón.

Idem Capitán general de la primera región al idem don Enrique Orozco.

Idem idem de la segunda al idem don José Jiménez Sandoval.

Idem idem de la séptima al idem don Francisco Pérez Clemente.

Idem idem de la octava al idem don Francisco Gálvez.

Idem Comandante general de artillería de la sexta región al idem don Ramon Rotauche.

Idem idem de la séptima región al idem don Agustín Cascajares.

Idem inspector de Sanidad de la cuarta región al subinspector médico de primera don Jaime Sánchez Lapresa.

Idem jefe en comisión del Estado mayor de la tercera región al coronel don Ricardo Guzmán Pérez de Lama.

Idem subinspector general de ingenieros de la cuarta región el coronel don Félix Arteta.

Idem idem de la sexta al idem don Enrique Carpio.

Concediendo el mando del tercio de la Guardia civil de Murcia al coronel don Julio Pastor.

Idem idem el del de Salamanca al idem don Juan Urrutia.

Idem idem el de la Comandancia de Córdoba al teniente coronel don Pedro Nogueira.

Idem idem el de la de Vizcaya al idem don Narciso Portas.

Idem idem el de la de Murcia al idem don Baltasar Mundallas.

Idem idem el del 12 regimiento montado de artillería al coronel don José Carranza.

Idem el del Depósito de reserva de artillería de Bilbao al idem don Juan Jiménez.

Idem el del regimiento de Granada al idem don Luis Fernández España.

Idem el de la Zona de Ternel al idem don Antonio Sandino.

Idem el de la de Manresa al idem don Francisco Alvarez Rivas.

Idem el de la de Palencia al idem don José Mora.

Idem el de la de Burgos al idem don Luciano Ariza.

Concediendo la cruz blanca del Mérito militar al auditor general don José Fernández Bolaños.

Nombrando interventor general de la tercera región al de distrito don José Lara.

Y concediendo el indulto de la pena de muerte a Enrique Roldán, Dolores Gómez y Enrique Roldán Gómez, reos de Benagalbón.

Firma de Marina

Los decretos de Marina sancionados por el Rey carecen de interés general.

Audiencias regias

El Rey ha concedido hoy audiencias a los generales Luque, Ceballos y Fernández Llanos y a varios jefes y oficiales del ejército y la armada.

La Reina doña Victoria ha recibido a la Duquesa de Canalejas, a la Marquesa de las Atalayas y a una comisión de la junta directiva de la Mutualidad obrera de casas baratas de Valencia que fué a entregarle un retrato al óleo, obra del pintor valenciano Tarraga.

Lo que dice Dato

El jefe del Gobierno, al recibir a los periodistas, les dijo que había dado cuenta al Rey de los acuerdos tomados en el consejo de ministros que se celebró ayer.

Anunció que mañana, a las diez y media, habrá consejo en Palacio.

Manifestó que había sido muy bien acogido el indulto de los reos de Benagalbón.

También participó que el Ministro de Hacienda dictará en breve una Real orden relativa a las subsistencias, que afecta, principalmente, al carbón y a la patata.

A propósito de este asunto dijo que las compañías de ferrocarriles, en vista de que no pueden traer carbón de Inglaterra, se proponen adquirirlo en los Estados Unidos.

Participó que el Ministro de la Guerra marcha hoy a Valencia para asistir a la boda del diputado Muga y regresará a Madrid el próximo día 29.

Y afirmó que las últimas noticias de Marruecos no acusan novedad.

Una subvención

La «Gaceta» publica una disposición concediendo una subvención de seis mil pesetas a la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba.

La industria vinícola

El Ministro de Fomento tiene en estudio varios proyectos encaminados a favorecer la industria vinícola.

Testimonio de gratitud

Una comisión de malagueños presidida por Bergamín ha visitado al jefe del Gobierno, al Ministro de la Guerra, al Director general de la Guardia civil, al Conde de Romanones y a los jefes de las minorías parlamentarias para darles las gracias por el interés que han demostrado a fin de conseguir el indulto de los reos de Benagalbón.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición nombrando director del Hospital militar de Córdoba al subinspector médico don Pablo Barrenechea, y otra declarando en situación de excedente en la segunda región a don Cayetano Benzo, que desempeñaba dicho cargo.

Manifestaciones de Sánchez Guerra

El Ministro de la Gobernación, al hablar con los representantes de la prensa, les dijo que los estudiantes habían pedido autorización para posular en la fiesta de la flor a favor de los tuberculosos, siéndole donogada.

En cuanto a la noticia de haber dimitido el Gobernador de Sevilla manifestó que le había llamado a Madrid para conferenciar con él e indicó el propósito de trasladarle en la próxima combinación de gobernadores.

Agregó que no tenía telegramas interesantes de provincias que poder facilitar a los periodistas.

Viaje de Echagüe

Esta noche ha marchado a Valencia el Ministro de la Guerra.

En la estación le despidieron el alto personal del Ministerio y numerosos generales y jefes del ejército.

Recepción diplomática

En el Ministerio de Estado se celebró esta tarde la recepción diplomática semanal.

Estuvo muy concurrida.

El Papa a España

Telegrafían de Vigo que, por informes autorizados, se ha sabido hoy que el Papa ha rehusado definitivamente abandonar a Italia mientras dure la guerra y fijar su residencia en España.

Se le han ofrecido con este objeto el Seminario y el Palacio Consistorial de Santiago y el Monasterio del Escorial, pero se elegirá para la permanencia de Su Santidad a Valencia por ser el puerto de nuestra nación más próximo a Roma.

Añádese que, con motivo del viaje del Pontífice, ha marchado a Valencia el Cardenal Arzobispo de Toledo a fin de adoptar las disposiciones que requiere la estancia de Benedicto XV.

Un barco embarrancado

Comunican de Santander que cerca de aquel puerto, a causa de la niebla, embarrancó el vapor María del Pilar, de la matrícula santanderina.

Conducía carga de café, cacao y loza. Créese que no podrá ser puesto a flote.

El armador dice que este era el primer viaje que hacía el referido barco después de haberle hecho reparaciones que costaron treinta y cinco mil pesetas.

La tripulación se salvó.

Final de una causa

En la Audiencia de Castellón terminó la vista de la causa instruida contra tres vecinos de Villarreal por los que pedía el fiscal la pena de muerte.

El jurado dió veredicto de inculpabilidad. El fiscal pidió la revisión del proceso por nuevo jurado, pero la Sala no accedió a la petición y absolvió a los procesados.

Un gentío inmenso esperaba la salida de estos en la puerta del Palacio de Justicia.

Auxilios

Han salido de San Sebastián varios remolcadores y gabarras con numeroso personal para intentar el salvamento de la carga del vapor María del Pilar, encallado en una roca de la costa entre Orio y San Sebastián.

Considérase el barco perdido, pues tiene una enorme vía de agua en el fondo.

La mancomunidad catalana

En Barcelona se celebró la asamblea de la mancomunidad catalana, bajo la presidencia de Prast.

Asistieron ochenta y dos diputados, que constituyen la casi totalidad, y escasísimo público.

Fueron elegidos cuatro vicepresidentes y cuatro secretarios de la asamblea.

Hubo vivas discusiones.

Mestres suscitó un incidente y para terminarlo hubo que suspender la sesión.

Pruebas de un acorazado

En el Ferrol se han efectuado, con gran éxito, las pruebas preliminares del acorazado Jaime I.

El río de la Plata

Se ha ordenado que el crucero Río de la Plata vaya al arsenal del Ferrol para seguir los trabajos a fin de colocarle porta-minas.

Llegará mañana.

El Alfonso XIII

Dicen del Ferrol que, vencidas las dificultades motivadas por la guerra internacional, en Junio se verificarán las pruebas de la artillería del acorazado Alfonso XIII.

Seguidamente se entregará a la Marina.

Noticias de Fernando Póo

Ha fundeado en Cádiz, procedente de Fernando Póo, el vapor Cataluña.

Los pasajeros afirman que aquella colonia prospera extraordinariamente y a trabajar allí acuden centenares de obreros.

El citado barco trae cacao y otros productos para Cataluña.

Cargamento de trigo

Participan de San Sebastián que, procedente de Rosario de Santa Fé, ha llegado al puerto de Pasajes el vapor inglés Wester.

Conduce mil setecientas ochenta y una toneladas de trigo.

Extranjero

LA GUERRA INTERNACIONAL

Comunicación francesa

El parte oficial de los ejércitos aliados facilitado en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

El fracaso que los alemanes sufrieron en la región de Angres, al Norte de los macizos de Nuestra Señora de Loreto, ha motivado una reacción violentísima.

Ayer, por la tarde y la noche, se libró una lucha terrible, al fin de la cual conservamos todo

el terreno conquistado, gracias al heroísmo de nuestras tropas.

Primeramente los alemanes atacaron las defensas que los cogimos al Noroeste de Angres, arrojando el bombardeo.

Ocupamos casi por completo el foso de Baval, donde llegamos ayer tarde.

No solamente nos mantuvimos en nuestras posiciones bajo un fuego nutridísimo sino que avanzamos, ocupando algunas crestas de Nuestra Señora de Loreto y varias trincheras alemanas en las inmediaciones de Sonchez.

En las regiones de Soisson y Reims la artillería sostiene una lucha formidable.

Durante la jornada de ayer nuestros aviadores desplegaron gran actividad arrojando doscientos tres proyectiles, entre ellos ochenta y dos bombas gruesas, con peso de diez kilogramos y catorce obuses con peso de cuarenta y tres.

Se ha comprobado la eficacia del bombardeo de varios puertos, especialmente del parque de aviación alemán de Hervilly, donde incendiaron un aeroplano que había en un cobertizo.

También destruyeron en Priel otro cobertizo en que los alemanes encerraban grano.

En Donain incendiaron la estación de mercancías.

También resultó con importantes daños, causados por el fuego, la estación de San Quintín.

Parte oficial italiano

En Roma se ha facilitado hoy el siguiente telegrama, dirigido al Ministro de la Guerra de Italia por el general Cadorna:

Nuestras tropas han tomado la ofensiva en todas partes y han ocupado varios puntos al Norte de Ferrara, en Montebaldo y en las vertientes del Norte de Lassiní.

También han ocupado todos los desfiladeros de la frontera en Cadora.

Por medio de violentas cargas a la bayoneta nos apoderamos del desfiladero que hay en el valle del Inferno, en la extremidad de Valdagon.

Continúa nuestra ofensiva en la frontera de Friel, Isonzo e Isonzo inferior.

En todas partes sin excepción, el enemigo se retira, destruyendo los puentes y las demás comunicaciones.

Nuestros aviadores han bombardeado la fábrica de electricidad y la estación de Monfalcone.

El ejército italiano

Según dicen de Ginebra, calculase que Italia prepara para la guerra tres millones de hombres jóvenes.

Llamamiento de italianos

Las familias italianas naturalizadas en Suiza han sido llamadas a Italia.

Si no acuden al llamamiento se entenderá que renuncian su nacionalidad.

La intervención de Grecia

Un telegrama de Atenas recibido en Bellegarde dice que el Ministro de la Guerra de Grecia ha decidido pedir al Gobierno que la citada nación intervenga en la guerra, al lado de los aliados.

Un donativo

La colonia argentina residente en París ha regalado al ejército francés veinte ambulancias sanitarias y doce automóviles para el transporte de heridos.

Marcha de un diplomático

Dicen de Amsterdam que, según telegrafían de Berlín, el Embajador de Italia en aquella capital marchó esta mañana a Roma.

El Rey de Italia

Telegrafían de Roma que el Rey de Italia, asumiendo el mando supremo del ejército y la marina, marchó anoche a ponerse al frente de las tropas en el campo de batalla.

El Duque de Génova, tío de Víctor Manuel, ha sido nombrado regente general del reino durante la ausencia del Soberano.

Regreso de un Embajador

El Embajador de Italia en Viena ha regresado esta tarde a Roma.

La guerra en el mar

Participan de Londres que ha sido torpedeado el vapor americano Nebraska.

Radiográficamente ha pedido auxilios.

La tripulación se halla refugiada en los botes del buque.

Bloqueo

Telegrafían de París que el Gobierno italiano ha declarado hoy el bloqueo del litoral austro-húngaro desde la frontera italiana hasta la montenegrina y el del litoral alemán desde la frontera montenegrina hasta el cabo Hispani, comprendiendo todas las islas y puertos de la bahía.

Se fijará un plazo para permitir que los buques de las naciones enemigas y neutrales salgan libremente de la zona bloqueada.

Parte inglés

En Londres se ha facilitado una comunicación oficial del general jefe de las fuerzas expedicionarias del Mediterráneo.

Dice que el 21 de Mayo la primera división francesa realizó un avance considerable, llegando cerca de las trincheras turcas.

El día 22 el enemigo emprendió un decidido ataque contra el ala izquierda de la brigada india, ganando el pie de la posición de ésta, pero un vigoroso contraataque obligó a retroceder.

Los turcos perdieron más de quince mil hombres.

Aquellos solicitaron, y les fué concedida, la suspensión de las hostilidades para enterrar los cadáveres.

Junto a las trincheras de los aliados fueron inhumados más de tres mil.

Durante la noche del 24 los franceses, auxiliados por una división naval británica, realizaron un avance considerable, sufriendo escasas pérdidas.

La división territorial efectuó un vigorosísimo empuje, consolidando el nuevo frente.

Otras noticias

Catástrofe marítima

Participan de Chile que el vapor mercante Maximiano Errauriz chocó contra unos bajos, cerca de la costa, yéndose a pique.

Cincuenta personas perecieron ahogadas.

Una alianza

Comunican de Buenos Aires que ha sido firmado el Tratado de alianza entre la Argentina, el Brasil y Chile.

Con este motivo se ha celebrado una fiesta a la que han asistido los ministros de Negocios extranjeros de los países antedichos.

En ella diez mil escolares cantaron los himnos de las tres citadas naciones.

ENSUEÑOS

POESÍAS DE FRANCISCO ARÉVALO

De venta en todas las librerías y en la casa del autor, Munda, 1 duplicado.

Ultima hora

Un acorazado a pique

Madrid 27, 6 m.

Telegrafían de Londres que el Almirantazgo inglés ha dado cuenta de que el acorazado británico Triumph ha sido echado a pique, en los Dardanelos, por un torpedero de la escuadra enemiga. La mayoría de la dotación se ha salvado.

MONTILLA, FOTÓGRAFO

Trabajos fotográficos de todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, número 4.

GRAN CASA DE MODAS

Dieciocho años de práctica y de residencia en Madrid. Esmerada confección en trajes de novia; de vestir, por calle y paseo; de baile; reunión y hechura sastré; abrigos y salidas de teatro. Calle Angel de Saavedra, núm. 7, Córdoba.

Venta de aceite

De la sierra de Montoro, por cuenta del cosechero, se vende aceite fino, extra, de una clase especial, al precio corriente de plaza. Leiva Aguilar, núm. 3.

Horario de trenes

Entrada y salida de trenes de la Estación de Cercadilla.

N.º	CLASE DE LOS TRENES.	Horas de	
		Llegada	Salida
214	Mixto de Belmez...	0'45	*
211	Mixto para Belmez...	*	3
242	Carreta para Marchena...	*	1'25
213	Carreta para Belmez...	*	*
203	Idem de Puente Genil...	10	*
12	Correo de Belmez...	10'10	*
11	Correo para Belmez...	*	16'30
204	Carreta para Pte. Genil...	*	16'40
212	Carreta de Belmez...	19'33	*
241	Idem de Marchena...	21'50	*

ACADEMIA PREPARATORIA

Carreras Militares y Civiles del Estado

DIRIGIDA POR EL COMANDANTE DE CABALLERIA

Don Benito Torres Linares - Ramirez de Arellano, 7 - Córdoba

Preparación para Carreras Militares, Marina, Ingenieros civiles, Ayudantes y Sobrestantes de Obras públicas; Correos, Telégrafos y en general todas las que tienen por base los estudios de Matemáticas; Comercio, Preparación y carrera de Peritos Agrícolas, Asignaturas del Bachillerato, Dibujo e Idiomas Francés, Inglés e Italiano.

Preparación para carreras militares

En las diferentes convocatorias para ingreso en las Academias militares a que han concurrido nuestros alumnos, hemos alcanzado 61 plazas, entre ellas los números 2 y 5, respectivamente, de las promociones que ingresaron en Ingenieros en 1907 y 1908 y en la última convocatoria, el número 8 en Artillería.

Inauguradas nuestras clases en Córdoba el año 1909, hemos alcanzado catorce plazas en las convocatorias de 1910, 1911, 1912 y 1913, habiendo ingresado todos los presentados.

CONVOCATORIA DE 1914

Los resultados obtenidos en esta se detallan a continuación, consignando los nombres de los alumnos ingresados y de los demás aprobados en diferentes ejercicios.

ALUMNOS APROBADOS EN TODOS LOS EJERCICIOS

- Ingenieros
 - D. José Sánchez Caballero.
 - Artillería
 - D. Francisco Gracia Benítez (núm. 8 de la promoción).—Este alumno tenía aprobado el cuarto ejercicio en la convocatoria anterior.
 - Caballería
 - D. Julio Albornoz Martel.
 - Infantería
 - D. José Sánchez Caballero.
 - José Gómez Rojas.
 - Francisco Gracia Benítez.
 - Joaquín Fernández de Córdoba.
 - José Linares García.

ALUMNOS APROBADOS EN DIFERENTES EJERCICIOS

Francés y Dibujo

D. José Sánchez Caballero (Intendencia.)

Preparación para Telégrafos

D. José Domínguez Díaz, número 7 de la promoción en la última convocatoria.

Preparación para Interventores del Estado en los Ferrocarriles

EJERCICIOS DE MATEMATICAS

D. Pedro Giménez Castedo, D. Felipe Giménez Castedo y D. Rafael Muro Riobó, ingresados en la última convocatoria.

Preparación para Correos

D. Anselmo Jesús Vera, ingresado en la última convocatoria.

Asignaturas del Bachillerato

Los 23 alumnos que han asistido a las clases de esta Academia en los dos cursos últimos, han obtenido siete matriculas de honor, diez sobresalientes, quince notables y veintisiete aprobados.

Estudio en la Academia. Internado debidamente vigilado. Pídanse reglamentos

QUIEN CRÍA DÉBILES A LOS NIÑOS ES PORQUE QUIERE

Porque el GLAXO (maravillosa preparación de leche de vaca que nadie ha conseguido igualar) los cría siempre robustos y alegres. Pregunten a los muchos miles de familias que en España usan el GLAXO, y hágase la prueba, que de seguro dará buen resultado. Usese el Biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil alimentación. Para enfermos y convalecientes el GLAXO es mucho mejor que la leche. VENTA EN



José López de la Manzanara. — Rodríguez Hermanos. — La Valenciana. — F. J. Montilla. — Café del Gran Capitán. — Ramón López Romero. — El Sport. — José López González. — J. Miranda.

Los nombres de estas casas están siempre en el pensamiento del público de toda la PROVINCIA

BODEGAS DE VINOS FINOS

DE MONTILLA Y VALDEPEÑAS

LAS MAS IMPORTANTES EN LA PROVINCIA DEL COSECHERO Y EXPORTADOR

José López de la Manzanara
Córdoba

RODRÍGUEZ HERMANOS

* ACEITES DE OLIVA * CEREALES * Y * LEGUMBRES

ALMACENES Y OFICINAS:

Avenida de Canalejas, 46. - Córdoba

LA VALENCIANA

** PRETEL Y GARCÍA **

Gran Fábrica de Mosaicos Hidráulicos
Materiales para Construcciones

Privilegio exclusivo para la fabricación en las provincias de Jaén, Córdoba, Sevilla, Huelva y Cádiz.

Depósito de piezas de Cemento Armado "Moreno,Zubia,, Patentedo por 20 años

Es J. Montilla (Fotógrafo)

Premiado con MEDALLAS DE ORO en varias exposiciones.

Especialidad en efecto de luz y ampliaciones.

Victoriano Rivera, 4 Córdoba

CAFE DEL GRAN CAPITAN

ESPECIALIDAD EN HELADOS

POR LOS

Hnos. Torres CORDOBA

Ramón López Romero

Trajes de caballeros y niños. Especialidad en abrigos para señoras con modelos de última creación. Prendas para señores eclesiásticos.

ALFAROS 20.-CORDOBA

"EL SPORT,"

Carruajes y automóviles para campo y paseo

Precios especiales por

ABONOS Y FERIAS

TELÉFONO 189

Se vende fresa de 8 á 9 de la mañana

OBRADOR DE SASTRERIA

Especialidad en toda clase de prendas sobre medida, con géneros de última novedad.

JOSÉ LOPEZ GONZALEZ

ALFONSO XIII, 20.-CORDOBA

* J. MIRANDA *

Odontólogo de S. M.

(Consultas fuera de la Capital)

Claudio Marcelo, 13, pral.

CORDOBA



AUTOMOVIL.—Se alquila para excursiones y paseos, calle Cardenal Toledo, número 11.

Por abono y feria precios convencionales. 16

Patatas fritas

A la inglesa y á la turca, propias para tomar cerveza, se sirven por kilos y raciones, preparándose estas á la vista del público desde las diez de la mañana al anochecer en la plaza de San Andrés, puesto de churros madrileños. 8-4

Arrendamiento

Se hace desde San Juan próximo del piso alto derecho de la casa plaza Balas, núm. 4, con muchas y cómodas habitaciones. Darán razón, paseo de la Victoria, núm. 4. 8-1

Pastos y espigas

Se acogen reses y erdos en el cortijo Ochavillo. Darán razón, paseo de la Victoria, 4, todos los días de 9 á 1.

Se vende un cuadro antiguo de bastante mérito. Para verlo y su precio Maese Luis núm. 20. 8-1

DE OCASION.—Se vende una buena berlina cupé inglesa, un landolet de reciente construcción, con juego de ruedas con yantes de goma, y juego de ruedas de hierro; tiene varas para limoneras y lanza para tronco; una góndola granadina muy buena, dos guardiones limoneras, una idem de tronco á la inglesa y otra idem de tronco á la catalana. Razón, «Chalet Armenta», Gran Capitán. 10-1

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde San Juan próximo y en treinta pesetas mensuales, de una casa sita en la calle Fieiro núm. 5, compuesta de tres habitaciones altas, dos bajas, cocina, retrete, gallinero, patio y con agua del Cabillo. Para verla y convenir, de 1 á 2, todos los días en la misma. 8-1

En el Real de la Feria se ha extraviado un sombrero pequeño, de niño, á cuadro blanco y negro; el que lo haya encontrado puede devolverlo en la calle San Fernando núm. 34, y se le gratificará. 1-1

Se admiten uno ó dos huéspedes en familia; y para la feria, camas para dormir, Pedregosa, 22. 10-5

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

MINAS Y FUNDICIONES DE PLOMO Y ZINC-HULLERAS

Abonos y Productos Químicos.—Superfosfatos de cal de todas graduaciones.—Superfosfatos Azoados Peñarroya para cereales.—Super-ferro-Azoado Peñarroya para cereales y especialmente para las leguminosas.—Abono Peñarroya para Viñas.— Abono Peñarroya para Olivos.— Abonos completos para toda clase de cultivos.— Sulfato de Cobre.— Sulfato de Hierro.— Sulfato de Amoniaco.— Sales de Potasa.— Nitrato de Sosa.

Para pedidos é informes dirigirse á José Cañete y del Rosal, Avenida de Canalejas, 9 dpdo.

Agencia Regional de Córdoba



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolína.

La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.

La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las picasas, es decir la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizar el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolína.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En Córdoba se vende en casa de don Joaquín Fuentes, Farmacia, calle Duque de Hornachuelos, número 10.—Al por mayor Vicente Ferrer y C.—Barcelona.

EMPLASTOS

PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO

Ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL

DR. WINTER



Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter

CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter

CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter

CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter

CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter

CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exíjase siempre la marca del DR. WINTER. Mucho cuidado con las imitaciones

"La Parisien" Gran Camisería

DE Agustín Carrillo

Victoriano Rivera, núm. 2 (antes Plata)

CORDOBA

Esta casa acaba de recibir las más altas novedades en camisería, artículos de punto, perfumería, guantería, bisutería y todo lo concerniente á este ramo.

Se confeccionan á medida toda clase de camisas y calzoncillos para caballero, siendo garantido su corte y la hechura esmerada.

Precios fijos y económicos. Venta al contado.

Confitería y pastelería La Popular

Calle Alfonso XIII, núms. 19 y 21

Para la presente temporada de feria, el dueño de este establecimiento ofrece á su respetable clientela un gran surtido en toda clase de turrones, al precio de 250 kilo, garantizando su calidad; dátils de Berbería y coquitos de las mejores clases, y frescos á 250 kilo; cocas grandes de agua, desde 0'75 uno, según el tamaño; salchichón de Vich, á 7 pesetas kilo; chorizo Pamplona, á 7 pesetas kilo; chorizo Candaría, á 1 peseta kilo; embuchado de lomo, á 750 kilo; salmón, á 7 pesetas kilo. Además encontrará el público gran surtido en jamón en dulce y al natural; dulces finos y pasteles, gran surtido en toda clase de almibaros, bombones surtidos de las mejores marcas, á 5 pesetas kilo. Se sirven toda clase de encargos para bodas, queso gruyere, manchego y bola, carne de membrillo, quesitos de almendra, vinos y licores de las mejores marcas y cidra champagne la Audeana.

Atención

El almacén de carbonos minerales más favorecido por los cordobeses es SAN RAFAEL.

El que más ha beneficiado á los consumidores en general desde que se instaló es SAN RAFAEL.

EXISTENCIAS

Carbón graso, cribado, avellana y menudo. Carbón antracita, cribado, galleta, almeudrilla, granadillo y polvo. Cok grueso y partido. Productos benicina y benzoles.

Para pedidos y condiciones dirigirse al representante de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya para la venta de benicina y benzoles en Córdoba y su provincia Felipe Carrasco Amor.

Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

Teléfono núm. 221

Bálsamo Neuralgine

Insuperable Remedio Externo

CURA COMO POR ENCANTO

Reumatismo, Neuralgia, Gota, Contusiones, Dolores de espalda y riñones, etc., etc.

Bálsamo Neuralgine Insuperable contra dolores reumáticos y neuralgias.

Bálsamo Neuralgine Con una sola fricción es lo suficiente para aliviar ó curar cualquier dolor reumático y neuralgico.

Bálsamo Neuralgine Toda clase de contusiones, y los torticolis, dolores de pescuezo y garfanta se curan con una frotación de BALSAMO NEURALGINE.

Bálsamo Neuralgine Dolores de espalda y riñones desaparecen como por encanto con el uso de este incomparable remedio externo.

Bálsamo Neuralgine Exito completo en la curación de golpes, dislocaciones, torceduras, hinchazones, posturas del pescuezo, etc.

Bálsamo Neuralgine Toda familia debe poseer un frasco, para tenerlo á mano en caso de accidente.

Bálsamo Neuralgine No debe faltar en ningún hogar!!

Bálsamo Neuralgine Su baratura lo pone al alcance de todos, y cualquiera que sufra algún dolor, puede tener una prueba poco costosa y positiva de sus virtudes.

Bálsamo Neuralgine Remedio externo seguro, eficaz y limpio.

Bálsamo Neuralgine.—Bálsamo Neuralgine.—Bálsamo Neuralgine.

Compre usted el BALSAMO NEURALGINE que debe estar en todos los hogares.

De venta en el Centro Técnico Industrial, María Cristina, 4, y principales farmacias y droguerías.

Fábrica de tinajas

Vidriadas, al natural y empastadas para vinos.

Cuellos y Bombones con cuello enterizo

Antonio Granados Sánchez, Quintana, núm. 18.

LUCENA

ANTIGUAS AGUAS DE VILLAHARTA (FUENTE-AGRIA)

Estación Vacar-Villaharta

Situadas en el punto más hermoso y rico en vegetación de Sierra Morena, rodeado de grandes pinares. Unicas contra las diabetes sacarina y especialísimas en las enfermedades que reconocen como causa el empobrecimiento de sangre, anemia clorosis, etc. Temporadas oficiales desde el 15 de Abril á 30 de Junio, y desde 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre. Gran Hotel pabellones, casas aisladas. De reciente construcción, preciosos pabellones, San Elías y Nuestra Señora del Carmen, formados de casas independientes para familias.

Depósito y demás detalles, dirigirse á Elías Cervelló é Hijos, Madera Alta, 7, Córdoba.

LITTLE-BAR

Rafael Torres Barrionuevo

Cervezas embotelladas y al grifo de La Cruz del Campo.

Vinos y aguardientes de todas clases — Refrescos espumosos.

Especialidad de la casa Anís Infernal y Vermouth Español, servido en botellines de ración.

27 - SAN PABLO - 27

Tos convulsiva

Se cura con la Grindelina del Doctor Fontán. Mejoría visible desde las primeras dosis. Frasco dos pesetas. Venta en farmacias y droguerías.

Angel Herrera

Ambrosio Morales, n.º 1.—Córdoba. Agencia de transportes y recolecciones á los ferrocarriles, bajo la dirección, de D. Pedro Mendota.

FRANCISCO GUERRERO BARRA, Músico, 7, Córdoba.—Esta casa se dedica á hacer instalaciones de luz eléctrica, fonos, pararrayos, motores, timbres, tele-telefones y todo lo concerniente al ramo de electricidad, cumpliendo el ramo de electricista de primera calidad. También se hace cargo de las instalaciones de timbres eléctricos, siendo de su cuenta la reposición del material de los mismos, desde una peseta al mes. Los muchos años de práctica dedicado á esta clase de trabajos me permiten hacerlos á precios sumamente económicos.

OCASION.—Se vende un tronco de guardiones catalanas, negras, con sus respectivos collares, otra inglesa negra, para limonera; razón Fátima de San Francisco, Medina Azahara, núm. 2. 6-4

AVELLANAS CORDOBESAS.—Las hay de venta por cuenta del cosechero, Fuenta del Rincón, 87. 12-3

AVIS O IMPORTANTE.—La antigua y acreditada casa de sombreros, San Pablo, núm. 38, participa á su numerosa clientela y al público en general, que acaba de recibir un inmenso y variado surtido en sombreros para señoras y niños. Como esta casa tiene probado, vende á precios que nadie puede hacerle competencia, por ahorro de establecimientos. Se hacen reformas á precios clase y precios. La últimas creación Lambet, de rica paja y seda, desde 20 pesetas. 5-4

BICICLETA.—Se vende una muy buena, piñón libre. Para verla y tratar en la calle del Relejo, núm. 66, despacho de vinos. 5-3

MAQUINARIA DE OCASION.—Se venden dos máquinas de vapor, una sencilla con su caldera multibular de 30 caballos y otra horizontal de 10 caballos, sin caldera; un motor de gas de 10 caballos, todas tres de poco uso; una empacadora de paja nueva y varios aparatos de molinería. Para más detalles dirigirse á D. Bienvenido Ganboas, en Villaralto, Córdoba. 15-11